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4. SINUSOIDALNE STRUJE | NAPONI

4.1. Fazorski racun i priklju¢ak R, L i C elemenata na izmjeni¢ni napon

Preslik izmjni¢ne elektri¢ne veliine u rotirajuéi vektor:
a(t) = Asin(wt + @) & A = Ael®tel? 1)

Preslikavanje izmjeni¢nih elektri¢nih veli¢ina u kompleksnu ravninu u fazor (mirujuci vektor):
a(t) = Asin(wt + @) & A = A(cos(¢) +j - sin(¢)) (4.2)

Preslikavanje izmjeni¢nih elektriénih veli¢ina u kompleksnu ravninu u fazor s efektivnom
vrijednosti:

a(t) = Asin(wt + @) > A = %(cos(go) +j - sin(@)) (4.3)
Kompleksni i konjugirano kompleksni broj:

. B
C=A+jB=Ce/% = C|arctgZ = Clg

. B
C*=A—-jB=Ce’Y Y= larctg% =Cl-¢ (4.4)
Otpor, induktivitei i kapacitete u kompleksnoj ravnini:

R—R; L—>joL=jXL; C—-j/(wC)=-jXc (4.5)
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AV4-Z1: Treba odrediti sljedeée izraze: A-A", A+A", A-A", AIA” ako je: a) A = 3-j4; b)
A=100-30°; ¢c) A=2,5*i™3,

Rjesenje:
a) A=3-j4 A =3+ j4; |A = Re(A)?+Im(A)? =3 +4% =25
A-A =(3-j4)-(3+ j4)=9+16=25
A+A =(3-j4)+(3+j4)=6
A-A =(3-j4)-(3+j4)=-j8
A _3-j4_3-j4 3-j4_9-j24-16 _
A" 3+j4 3+j4 3-j4  9+16

~0,28- j0,96

b) A=10-30" =10-(cos(-30°) +sin(-30)° ) =8,66 — jO,5

. A* _ 102 . ej(—30+30) _100
8,66— j5+8,66+ j5=17,321
=(8,66— j5)—(8,66+ j5)=—j10

A 10/-30°
— = 1| =0,5-j0,86
A 1030 ’

I)> I)>

=25¢e 3—25|ﬂ -1,25- j2,16
:252 60+60 625
A:—zs

- A =-j4,33

1> |J> |)> J>

2 =05+ j0,86

AVA4-Z2: Napon priklju¢en na neki krug mijenja se po sinusoidalnom zakonu: Un =10 V; f =
25 Hz. Za koji ¢e najmanji vremenski interval od pocetka perriode napon dosti¢i
vrijednost: a) +5 V; b) +10 V; c) -5 V.

RjeSenje:

Trenutna vrijednost napona:

u(t)=U, -sin(2-z- f -t) =10-sin(314-t)

a) 5=10-sin(157-t) =157 -t =arcsin(0,5) =157 -t = % =1=0,00333(s)

b) 10=10-sin(157-t) =157t =arcsin(l) =157 -t = % —t=0,01(s)
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¢) —5=10-sin(157-t) =157t = arcsin(-0,5) =157 -t = 210& —t=0,023 ()

AV4-73: Izrazi za trenutne vrijednosti pet struja su: i = 2sin(w?); iz = 6v2sin(wt - g); i3 =

. . : : 2 .
4sin(wt + %); is = 8v2co0s(wt + %); I5 = -10sin(wt + ?n). Treba nacrtati u

kompleksnoj ravnini vektorske dijagrame struja i odrediti izraze za struje u
kompleksnom obliku.

Rjesenje:

Kompleksni oblik amplituda struja su:
_iZ i” 27
Ln=2:6"=2 (A); I, =62 ' (A); Ly,=4e'" (A) L, =8J2"° (A);

27 57
I, =—10-e'3 =10-e'® (A)

Dijagram vektora struja prikazuje slika 4.1

Slika:4.1

AV4-Z4: Na svitak kojemu je radni otpor R =2 Qi induktivitet L = 1 mH prikljucen je
napon u = 10sin(3000t) (slika 4.2.). Treba:

1)  Odrediti i(t); uc(t) i ur(t)
2)  Nacrtati dijagram vremenske ovisnosti i vektorski prikaz veli¢ina u; i; UR
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u (t) R

AC

Sl. 4.2.
RjeSenje:
i = 24/5-sin(et —26,5%); u, =45-sin(wt —26,5°); u, = 2/5-sin(et +63,5°)
Dijagram vremenskih ovisnosti vektorski prikaz prikazuje slika 3.4.1
u vV LiA u
U

5r u;

Slika: 3.4.1

AV4-Z5: U spoju (slika 4.2.) je u = Re[20e/15°e/t]; R =5 Q; L= 1mH; C=25 pF i® =

10000 s. Treba odrediti kompleksne izraze i jednadzbe za trenutne vrijednosti, ir: iL.
iC; i; u

u (t)
AC () R L C

Sl. 4.2.

RjeSenje:
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i - |m{4.ej(”‘+15°)} — 4-sin(et +15°) (A); |_R=%/15O (A)
i - |m{2-e"(”“75°)}= 2-sin(wt—75°) (A); 1, =%/— 75° (A)
i = |m{5.ei(w‘+l°5°)} =5-sin(wt +105°) (A); I =%/+105° (A)

AV4-76: U mrezi na slici 4.3, kod frekvencije ®=400 rad/s, struja prethodi EMS za kut 63,4°.
Treba odrediti R i napone na svakom elementu.

E=120L0°V == C=50uF

SLIKA 4.3
RjeSenje:

R=20 (Q); Ur=53,73 (Q); U.=26,83 (Q); Uc=134,16 (Q);
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